

# 民主黨大會揭幕 批製造分化混亂

## 眾人齊批特朗普

### 前第一夫人米歇爾

「特朗普對我們國家而言是錯的總統，他已有充分時間證明自己勝任，他卻明顯無法從亂局中脫身。他顯然不是我們需要的人。就是這樣。」

「若你以為事態無法再惡化，相信我，他們(特朗普政府)一定能做到，如果我們在今屆大選不作出改變，那便必會惡化。」

### 拜登初選對手、參議員桑德斯

「今屆大選關係我們民主的存亡；在今屆總統任期中，所有不可思議之事已變成常態。」

「我們需要一項前所未見的運動，讓人們為民主和正義站起來奮鬥，對抗貪婪、寡頭政治和盲目服從。」

### 疫下喪父的女子烏爾奎拉

「我的爸爸65歲，一直很健康，唯一『病歷』就是相信特朗普，甚至為此賠上生命。」

「父親對我所說的其中一句遺言，是感到被像特朗普一類人背叛，因此我要為父親，投票予拜登。」

### 共和黨籍

#### 前俄亥俄州州長卡西奇

「我和拜登在某些議題上完全不認同對方，但因這裏是美國，無論我們有何分歧，人與人之間仍互相尊重，共同以事論事、尋求公義。」

「大家都知道國家今天所發生的事、我們面對的問題，雖然沒有一個人或政黨能提出所有答案，不過我們知道，我們肯定可以比此刻做得更好。」

### 紐約州州長科莫

「我們現在需要一名出色的領袖，懂得團結而非分化的領袖；能夠強壯我們而非摧毀我們的領袖。我認識這人，他就是拜登。」

### 被警員跪頸致死非裔男子

#### 弗洛伊德的胞弟菲洛尼

「請和我一起靜默片刻，為喬治(弗洛伊德)和衆多因仇恨與不公義而逝去的靈魂致哀。在默哀完結後，亦謹記永遠不要停止說出他們的名字。」



米歇爾表示特朗普「顯然不是我們需要的人」。下圖為4名倒戈的共和黨人。彭博社

# 4共和黨人倒戈 米歇爾轟特朗普「錯誤總統」

## 2020美國大選



美國民主黨全國代表大會前晚揭幕，首日邀請多名政界人物亮相，各人的發言都離不開總統特朗普，警告若特朗普連任，將危害美國社會。大會首晚焦點落在壓軸出場的前第一夫人米歇爾身上，她狠批特朗普是「錯誤的總統」，呼籲選民投票對抗特朗普「製造分化」的政策。另有4名共和黨人獲邀發表演說，他們異口同聲狠批特朗普施政混亂。

民主黨大會因應新冠疫情移師網上舉行，首晚的講者包括民主黨不同派系人士，以至共和黨人，還有疫情死者的家人，以及5月被警員跪頸致死的非裔男子弗洛伊德的家屬。

壓軸現身的米歇爾離開白宮已有4年，但在民主黨支持者中仍人氣高企，尤其深受非裔女性歡迎。米歇爾的演說片段在一個簡單客廳預錄，後方放有一張印有民主黨準候選人拜登競選標誌的橫幅，又戴上以英文字母拼湊成「投票」一詞的頸鏈。

米歇爾直斥「特朗普對我們國家而言是錯的總統」，指特朗普已有充分時間，證明其勝任總統一職，不過他「明顯無法從亂局中脫身」，「每當我們從白宮尋求一點領導能力、安慰或任何穩定的跡象，我們都只看見混亂、分化，還有完全缺乏同理心。」米歇爾甚至引用特朗普的語句，稱「他顯然不是我們需要的人。就是這樣。(It is what it is.)」

米歇爾亦從她擔任第一夫人時的親身見證出發，力讚拜登是出色的副總統，「我了解他，他是信念堅定又正派的人。他懂得拯救經濟、對抗疫情、帶領國家，他會說真話、相信科學。」

### 「徹夜排隊也要投票」

米歇爾同時呼籲選民踴躍投票，提到上屆大選中，特朗普的全國得票率其實較對手希拉里少，卻成功入主白宮，令「我們所有人都要承受後果」，她強調現時不能再「以抵制投票抗議或玩弄手段」，形容即使徹夜排隊也要投票。

米歇爾的演說是在上周二，亦即拜登公布哈里斯為副手人選前錄製，故她的演說未有提及哈里斯，只在事後於社交平台發表長文讚揚對方。

大會另一個亮點是4名共和黨人獲邀發表演說，包括前俄亥俄州州長卡西奇、前新澤西州州長惠特曼、前共和黨

■綜合報道

# 桑德斯促派系團結「美國輸不起」

在美國民主黨總統初選不敵拜登的佛蒙特州參議員桑德斯，前日出席民主黨全國代表大會，發表長8分鐘的演說。桑德斯發言時10多次點名批評總統特朗普，直斥他將帶領美國走上「專制」道路。他呼籲大家團結一致投票支持拜登，直言美國輸不起，「失敗的代價遠超想像」。

### 「不可思議之事變常態」

桑德斯猛批特朗普施政混亂，令眾多不可思議之事成為常態，「他試圖阻止人們投票、破壞郵政服務、派遣軍隊和執法人員對抗和平示威者，甚至威脅推遲選舉，有意拒絕承認敗選」。桑德斯還抨擊特朗普以強權威脅民主與人權，

「我們的民主、經濟乃至全世界的未來，都陷入危機。」

屬於黨內進步派的桑德斯強調，進步運動的成效日趨顯著，然而特朗普一旦連任，所有成就恐將付諸東流。他呼籲



■桑德斯呼籲大家團結一致投票支持拜登。圖為兩人初選舌戰。資料圖片

## 民主黨最優先目標：擊敗特朗普 再談其他

美國民主黨全國代表大會的講者涵蓋政客、民眾、進步派、溫和派甚至共和黨人，《紐約時報》分析，大會表達的最主要訊息，便是縱然黨內不同派系仍有分歧，但應團結一致，先阻止總統特朗普連任，其他議題可日後再談。

今屆民主黨大會與4年前的黨大會截然不同，當年左翼參議員桑德斯的支持者，曾嘲笑候選人希拉里向她喝倒彩，今年黨大會氣氛明顯團結得多。桑德斯在競逐初選期間，亦表明擊敗特朗普是最優先目標，不論誰取下民主黨提名，他都會支持對方。

進步派陣營中對溫和派的拜登仍有保留，例如不滿他不支持全民醫保等方案，部分講者包括桑德斯及其黨籍的前俄亥俄州州長卡西奇，直接點明自己在部分議題上不認同拜登，不過仍選擇支持拜登。

《紐時》形容，特朗普已成為團結民主黨的力量，所有目標都是擊敗特朗普。整場黨大會亦反映拜登擔任參議員時的最大特質，就是努力建立跨黨派共識，他自勝出黨內初選後，亦一直將此理念帶入整個民主黨的核心。

■綜合報道

## 籲爭取種族平權 為弗洛伊德默哀

美國黑人男子弗洛伊德今年5月被白人警員以膝跪頸致死，引發反種族歧視示威浪潮。今屆民主黨全國代表大會設立特別環節，為弗洛伊德默哀，並提及多名少數族裔受害者的家人，肯定種族平權運動的貢獻。

大會在特別環節中展示今年6月起，遍及全美多個城市的種族平權運動的圖像和影片。節目播放中途一度停頓，讓觀眾為弗洛伊德默哀，弗洛伊德的胞弟菲洛尼呼籲民眾一同紀念其他受害者。

許多與會嘉賓都在演說中提及今次運動，呼籲各方爭取實現種族平權。華盛頓市長鮑澤演說時，背景便是白宮前的街道塗上「黑人命也是命」標語。她批評總統特朗普以武力對付和平示威者，「如果他在華盛頓這麼做，他也會在你的家鄉這樣做。」

■綜合報道

## 57青年合唱國歌 觀眾感動落淚

在美國民主黨全國代表大會首晚，民主黨全國委員會安排合共57名青年，身穿代表美國國旗的紅白藍3色服裝，組成合唱團獻唱美國國歌，備受好評。觀眾紛紛稱讚孩子們的歌聲悠揚動聽，感情充沛，令人感動落淚。

該合唱團由費城聯邦青年合唱團創始人費舍召集，57名青年分別代表美國50個州份、哥倫比亞特區、夏威夷州及5個海外屬地，擁有不同年齡、種族及宗教背景，僅排練10天便登台獻唱。

■綜合報道



■青年齊唱美國國歌。美聯社

在這次美國現代史上最重要的大選面前，黨內不同派系更要共同努力，「為應對空前危機，我們需採取史無前例的行動，反對貪婪、偏執，爭取民主和正義。」

■綜合報道